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Le mécanisme de la vision

Dés I'Antiquité, les Grecs tentent d'expliquer le mécanisme
de la vision ; deux théories s'opposent jusqu'aux déductions

d’Alhazen.
P Quel est le mécanisme de la vision ? Animation
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Comprendre Conclure
1. Démocrite et Euclide ont tenté d'expliquer 4. Par une approche révolutionnaire utilisant la démarche
dans quel « sens » seffectuait la vision, En expérimentale, Alhazen a déduit une explication du
quol leurs théories different-elles ? mécanisme de la vision, Décris ce mécanisme,
Raisonner 5. Reproduis la figure suivante et indique le trajet de la
2. Pourquoi peut-on considérer les théories lumiére lors du processus de la vision,
antiques comme des croyances, au
contraire des conclusions d’Alhazen ? @ @

3. Alhazen distingue deux sortes d'objets :
lesquels ? Explique ce qui les différencie. @



6 La propagation de la lumiere

La lumiére se propage depuis une source lumineuse

Jusqu'a l'oeil.

P Comment se déplace la lumiére entre la source

et l'oeil 7

© Allumer la lampe et ne plus la déplacer.

* Disposer une premiére plaque de maniére
A distinguer la lampe & travers le trou.

* Positionner successivement les deux autres
plaques de fagon & toujours distinguer la
lampe (Fig. 1).

 Avec précaution, glisser la tige dans les trous
sans rien déplacer.

@

« une lampe, un générateur, deux fils de
connexion

« trols plaques percées d'un petit trou et fixdes 3
différentes hauteurs sur leur support, une tige
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Fig. 1: La lumidre de la impe doit étre visible A travers
ey trows.

Fig. 2: La tige est glissée dans les trous

Observer

1. Comment doivent étre disposés 'oeil,
Ia lampe et les trous pour que la
lumiére pénétre dans l'ceil ?

Modeliser

2. Que matérialise la tige (Fig. 2) 7

3. Schématise lexpérience de la figure 2
et modélise un rayon de lumiére
entre la lampe et I'ceil.

Conclure

4. Explique comment se propage
1a lumiére.
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